

ATA 37/2021 – 17.08.21 Ordinária

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Convite para Cerimônia da chegada do fogo simbólico da pátria, que ocorrerá dia 20 de agosto, 8h15min, na Praça Naro Pereira. Ofício 42/2021, da Secretaria da Fazenda. Ofício Gabinete 172/2021, em resposta ao requerimento de informações do vereador Bernardo, a respeito das diárias. Ofício Gabinete 174/2021, em resposta ao requerimento de informações do vereador Jeslei Salines. Ofício 175/2021, do Prefeito Municipal, em resposta ao requerimento de informações da Vereadora Neida Lima, a respeito do quadro de servidores. Prestação de contas da doação da vereadora Cíntia. Ofício 91/2021, da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Turismo, convidando para a abertura da Semana da Pátria. Ofício 006/2021, da Associação do Corpo de Bombeiros de Arroio dos Ratos/RS. Ofício CRAS 007/2021. Ofício 72/2021 da Secretaria Municipal de Cidadania e de Assistência Social, prestando esclarecimentos sobre os questionamentos colocados em plenário. Decreto 73/2021. Passou-se a leitura e apreciação do anteprojeto de autoria da vereadora Cíntia, para concessão de benefícios (descontos de IPTU) para os que colaboram na redução do abandono dos animais no Município. A vereadora proponente esclareceu que o projeto dispõe sobre o bem estar dos animais e que percebe que nossa comunidade adere muito bem à causa animal. Disse que o projeto trata também de descontos progressivos no IPTU àqueles que se enquadrarem nos critérios descritos em Lei. Destacou que é necessária parceria com a Secretaria de Meio Ambiente e de um cadastramento destes animais, com vistas a possibilitar a fiscalização. Disse que a ação ajudará a causa animal e as protetoras de animais. A vereadora Cíntia disse que o projeto refere-se aos cães adotados e não a quem já possui animais e que passará por análise do Executivo. Disse que a Secretaria do Meio Ambiente está disposta a se engajar e que outros Municípios adotam este desconto, sendo uma forma de ajudar a causa animal e apoiar também as protetoras. Ressaltou que esta pauta está atrasada em nosso Município e que esta demanda tem custos altos. O vereador Jeslei parabenizou a vereadora Cíntia pela iniciativa, destacando que a questão da fiscalização deve estar bem estruturada e trabalhada a fim de evitar que pessoas adotem animais para obter o desconto e depois os abandonem. A vereadora Maria Helena parabenizou a colega Cíntia pelo anteprojeto, colocando que a questão da fiscalização também lhe preocupa, tal como ocorre na questão

dos fogos de artifício, porém tendo em vista que terá o respaldo da Secretaria de Meio Ambiente, acredita que será viável. O vereador Dilson colocou a necessidade de divulgação das leis e de fiscalização, pois em dias de fogos ainda se escuta fogos na cidade. Não havendo mais manifestações, o anteprojeto foi colocado em votação e aprovado por 8x0. Passou-se a leitura e discussão da moção de reconhecimento a Funerária P&S – Assistência Funeral. A vereadora Neida ressaltou que se trata de uma justa homenagem pelo atendimento exemplar e humano desta família à nossa comunidade. Disse que todos são atendidos com amor e carinho e que se trata de um merecido reconhecimento. O vereador Dilson registrou que é uma feliz escolha pelo serviço de excelência que prestam em nosso Município. Disse que já fez parte da equipe e que aprendeu muito com o casal Paulo e Sirlei. Disse que atendem com uma excelente estrutura, com carinho e humanidade, acolhendo a todos e servindo a Deus. A vereadora Maria Helena parabenizou a vereadora Neida pela iniciativa e a toda Equipe P&S pelo excelente trabalho prestado, reiterando as palavras ditas pelos colegas Neida e Dilson. Disse que no período de pandemia todos foram excepcionalmente atendidos, e que foi atendida com carinho pela equipe na ocasião da perda de sua mãe. Disse que prestam um serviço diferenciado, com acolhimento e carinho. Não havendo mais manifestações, a moção de reconhecimento foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação do requerimento de informações do vereador Jeslei, a respeito da biblioteca pública. O vereador Jeslei fez uso da palavra, colocando que a situação do encerramento da biblioteca pública é vergonhoso. Disse que aguardará a resposta fundamentada com o que de fato aconteceu, contendo os motivos do fechamento. Disse que se o prédio está interditado não poderá servir para abrigar outros setores, como está ocorrendo. Também destacou que, salvo engano, não houve divulgação do fechamento da biblioteca e do local para onde iria ser destinado seu acervo. Disse que embora estejamos vivenciando a era digital, é importante mantermos a biblioteca ativa, pois faz parte da história do Município. Não havendo mais manifestações, o requerimento de informações foi aprovado por 7x0. O vereador Marco fez uso da palavra para fins de apresentar pedido para que o Executivo indique e acione o responsável pelas casas do Loteamento, pois os moradores estão tendo que abrir de enxada o esgoto. Disse que todos os vereadores já cobraram do Executivo apoio nesta questão, para solucionar o problema de forma definitiva, porque a situação está crítica, o odor está insuportável e diversas famílias estão sofrendo com este problema. O vereador Jeslei concordou com o colega e disse que a demanda é urgente, que na gestão

passada esta Casa tentou contato com a Associação e a Caixa, sem nunca obter retorno. Disse que a Associação sabe cobrar, mas não fiscaliza e não resolve o problema. Disse que os moradores, na expectativa de ter a casa, assinaram contrato onde dizia que a responsabilidade pela sucção das fossas seria dos moradores, mas os moradores não podem ficar sozinhos nesta causa. O vereador Jeslei sugeriu que o Executivo contratasse um caminhão para sucção, tal como já foi feito, porque os moradores estão implorando ajuda. A Vereadora Neida disse recebeu um comunicado de que o Vice-Prefeito estava se reunindo com o pessoal da Associação e que há cláusula contratual determinando que a sucção seria por conta dos moradores, no entanto, ao seu ver, esta cláusula não deveria existir por se tratar de um condomínio de baixa renda, que onera o morador, que acaba desembolsando mais pela sucção das fossas do que pela casa. Disse que os moradores estão se organizando para acionar o Ministério Público e que o Município não pode fazer essa sucção. Disse que a população foi orientada a não mexer mais no esgoto, sob pena de perder seus direitos e que o Vice- Prefeito já está tomando as providências. A vereadora Cíntia disse que a questão também envolve a saúde pública, devendo a Procuradoria analisar o caso. Disse que as famílias precisam de uma solução e esta questão vem sendo tratada desde o início do ano. A vereadora Neida disse que estão tentando mediante intervenção do Ministério Público. O vereador Dilson questionou se a Casa poderia acionar o Ministério Público contra a Associação (a qual deve garantir o pleno funcionamento da fossa, apesar de cláusulas contratuais), tendo o Procurador respondido que sim. A Vereadora Maria Helena disse que questão é desesperadora, que o Vice- prefeito está empenhado na resolução da questão. Não havendo mais manifestações, o requerimento do vereador Marco foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Cíntia disse que gostaria de fazer um requerimento oral para saber se existe atendimento especializado às vítimas de violência doméstica em nosso Município, devendo ser informado também se existe algum programa de atendimento; quais os atendimentos/ serviços são oferecidos a estas mulheres; quantas mulheres estão sendo assistidas. A vereadora disse que entende tratar-se de um serviço essencial, sendo que estas mulheres necessitam de acolhimento. A vereadora Maria Helena disse que o Município possui o COMDIM, a Procuradoria da Mulher, e a Coordenadoria da Mulher, que não está atuando. Disse que a pauta é sempre importante e é importante termos as informações. Não havendo mais manifestações, o requerimento oral da vereadora Cíntia foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade.

Passou-se a leitura e apreciação da indicação 122/2021, da vereadora Cíntia. A vereadora Cíntia destacou que tomou conhecimento da existência destes centros regionais de abrigo (CRAM) para mulheres em situação de risco e seus filhos, que presta serviços de assistência e de atendimento para prefeituras da região metropolitana, sugerindo que, havendo necessidade, o Município procure estes centros e adquira vagas. Não havendo mais manifestações, a indicação 122/2021 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. A vereadora Maria Helena fez indicação oral para que o Executivo, por intermédio de suas Secretarias, providencie uma lombada elevada na Avenida Alberto Pasqualini, 77, devido aos riscos de acidentes pelo excesso de velocidade. Não havendo mais manifestações, a indicação oral foi colocada em votação e aprovada por 7x0. O vereador Jeslei também apresentou indicação oral para que o Executivo, por intermédio de suas Secretarias, providencie o patrolamento e colocação de material na Rua Germano Jose Pinheiro e Valdino Kenan, conforme solicitação dos moradores. Na oportunidade, o vereador Jeslei parabenizou a Secretaria de Obras, pois percebeu que estão patrolando. Não havendo mais manifestações, a indicação oral foi colocada em votação e aprovada por 7x0. Correspondências expedidas: ofício 152/2021. Tribuna Popular: Nada consta. Grande expediente: Inscrita a vereadora Maria Helena, que passou a fazer uso da palavra referindo que gostaria de parabenizar o Executivo sobre o Programa Banco de Ração e Utensílios, agradecendo ao advogado Felipe pela agilidade. Disse que outro assunto que gostaria de destacar são os quinze anos de Lei Maria da Penha, criada para prevenir e combater a violência doméstica e punir os agressores, ampliando também a proteção jurídica. A vereadora Maria Helena discorreu sobre os avanços da legislação e mecanismos assistenciais, rompimento da cultura de violência destacando também a existência da patrulha da Lei Maria da Penha, pela Brigada Militar, COMDIM, Coordenadoria da Mulher e Procuradoria Especial da Mulher. Por fim, registrou a satisfação da Casa por esta importante Lei que completa quinze anos. Segunda inscrita no grande expediente, a vereadora Neida passou a fazer uso da palavra, dizendo que veio tratar de dois assuntos: Disse que fez solicitação (requerimento de informações) ao Executivo e recebeu a resposta de que deveria procurar no site. Disse que repetirá seu requerimento na semana seguinte, pois quer a resposta completa, por escrito, na forma requerida, e tem motivos para seu requerimento. Disse que solicitará a lista completa contendo: a lista de funcionários de cada Secretaria, seus respectivos cargos; qual a função exercida por cada servidor, pois o Município necessita de funcionários e têm funcionários do quadro cedidos. Outro assunto que traz ao

grande expediente, é a questão do fechamento da biblioteca, que a população cobrou. Disse que a Secretária de Educação veio nesta casa e informou que as atividades da biblioteca estão temporariamente suspensas por risco de desabamento no prédio e seu acervo foi catalogado e dividido entre as Escola Osvaldo Cruz e Miguel Couto. Disse que, conforme relatado pela Secretária, por se tratar de um prédio tombado, tem uma série de exigências para reforma, que não será realizada tão cedo. Disse que o Executivo não deveria ter interrompido as atividades da biblioteca, deveria ter providenciado a remoção desta biblioteca para outro local, aberto ao público, em que a população pudesse usufruir, e que não há bibliotecária. Terminou as fala ressaltando a importância da biblioteca para nossa comunidade. Comunicações: nada consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 062/2021. A Vereadora Neida fez uso da palavra questionando se o memorial será feito na Praça . Disse que acredita que não seja o momento de executar este projeto e que fazer uma homenagem que causa mais sofrimento não é pertinente. A Vereadora Maria Helena disse que as despesas serão por conta de doações, parcerias e se necessário, dotações próprias. O vereador Jeslei disse que não lhe agrada a idéia de uma cruz colocada na Praça, que ao seu ver não é apropriado. Disse que a funerária fez uma bela homenagem, de respeito para com as famílias. Não havendo mais manifestações, o Projeto de Lei 062/2021, foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e apreciação do Projeto de Lei 063/2021. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 063/2021, foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e apreciação do Projeto de Lei 064/2021. O vereador Jeslei agradeceu ao Executivo pelo envio do presente projeto, fruto de um anteprojeto de sua autoria, aprovado nesta Casa. Disse que o Projeto de Lei atende a transparência e publicidade e que a população poderá acompanhar as licitações, além de não gerar custos. Não havendo mais manifestações, o Projeto de Lei 064/2021, foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e apreciação do Projeto de Lei 065/2021. Não havendo mais manifestações, o Projeto de Lei 065/2021, foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão final e votação: Passou-se a discussão final e votação do Projeto de Lei 056/2021. Passou-se a leitura do parecer ao Projeto de Lei 056/2021. O parecer ao Projeto de Lei 056/2021 foi colocado em discussão e não havendo mais manifestações, o parecer foi colocado em votação e aprovado por 7x0. O projeto de lei 056/2021 foi colocado em discussão final e não havendo manifestações, o Projeto de Lei foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 7x0. Passou-se a discussão final e

votação do Projeto de Lei 059/2021. Passou-se a leitura do parecer ao Projeto de Lei 059/2021. O parecer ao Projeto de Lei 059/2021 foi colocado em discussão e não havendo mais manifestações, o parecer foi colocado em votação e aprovado por 7x0. O projeto de lei 059/2021 foi colocado em discussão final e não havendo manifestações, o Projeto de Lei foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 7x0. Passou-se a discussão final e votação do Projeto de Lei 060/2021. Passou-se a leitura do parecer ao Projeto de Lei 060/2021. O parecer ao Projeto de Lei 060/2021 foi colocado em discussão e não havendo mais manifestações, o parecer foi colocado em votação e aprovado por 7x0. O Projeto de Lei 060/2021 foi colocado em discussão final e não havendo manifestações, o Projeto de Lei foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 7x0. Explicações pessoais: o vereador Tiago justificou sua ausência nas últimas sessões (nos dias 27 de julho, 03 de agosto e 10 de agosto) devido ao fato de seus pais estarem enfermos, necessitando de cuidados e terem contraído covid 19. Disse que também contraiu o vírus e por ordem médica, cumpriu o isolamento, assim como seus familiares. Agradeceu a compreensão dos colegas. A Justificativa do vereador Tiago Abade foi submetida a apreciação dos colegas e acatada pelo Plenário por unanimidade. Pela Presidente foi dito que o vereador Bernardo teve de se afastar hoje mais cedo da sessão. Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela Presidente Maria Helena Menezes Silveira, pelo Secretário Jeslei Salines de Souza e pelos vereadores

Bernardo Cairuga Pereira
Cíntia Jardim
Dilson Lemos
Marco Antonio Correa Monteiro
Neida Lima
Osmar Carvalho Didoliche
Tiago Abade